

# 清凉一季 关爱久久

## 峨口铁矿为职工送清凉

■通讯员 刘艳云 报道

本报讯 为了严格落实两级公司及矿部防暑降温工作要求,切实保护职工权益,近日,峨口铁矿工会组织各职能部门人员及职工代表,由矿党委副书记、工会主席带队,深入生产一线进行了防暑降温慰问及检查。伴随着一声声“辛苦了”,把矿党政对一线艰苦岗位职工的关心与清凉慰问品一并送到了职工手中。

炎炎盛夏,矿山露天作业及高温岗位职工经受着酷热的考验。电铲、钻机、大车司机不畏酷暑,在烈日下奔忙;焙烧作业区链磨机、回转窑岗位工,更是在设备高温的条件下履行着自己的工作职责。据了解,回转窑外表温度高达300度以上,从设备下经过,短时间内就会让人大汗淋漓。“东西不多,是矿部的一点心意。希望大家一定注意自己的身体,把防暑降温做好。”在电铲下、钻

机旁、外协北方重汽维修现场、窑头值班室、矿部三大食堂,该矿党委副书记、工会主席送上慰问品的同时一再叮嘱岗位职工做好防护。他们走上电铲,走进值班室,走进工作间,检查防暑降温设施工作运行情况。检查中,大部分设施都高效发挥着作用,发现个别问题当即责成相关职能部门进行解决,要求百分之百保证高温天气降温设施的正常运行,确保职工身心健康。



近日,加工厂通过开展安全绘画、视频、诗文故事、手机摄影作品征集、安全专业词汇听写等丰富多彩的安全生产宣传教育活动,营造“珍爱生命、我要安全”和“知责履责”的安全文化氛围,实现弘扬安全文化,普及安全知识,提升职工安全素养的目的。图为该厂对征集到的职工绘画作品进行评选。张彦峰 摄

# 保洁回归随想

■通讯员 朱丽平

近一段时间,清退外协人员后,复合材料厂便将原来外协人员负责清扫的一部分卫生区域划分给各科室兼职保洁。经过近几个月的运行,我感触颇多。

一是感觉办法总比困难多。一开始打扫卫生真是不习惯,看着东西两面大小不一、高低不平的树洞、草坪,南北方向宽阔的马路,真的很愁,特别是在工作比较繁忙时,总感觉打扫这么一片卫生区域实在是一种负担。先说清扫环节,正常天气,轻轻清扫,耗时较长;稍微用点力,地面灰土便随着树叶同时飞起来;遇到刮风天气,刚刚扫在一起的一堆树叶,被风一吹,又散了;在雨雪天气后,不同树种的树叶、粗细长短不一的树枝被打得满地都是,再和上雨水雪水,不仅难扫,而且很重。再说清理

环节,现场垃圾桶体积大不说,而且数量有限,放置位置与卫生区域间还存在坡道、台阶、排列紧密的树丛、停放的车辆等影响因素,给收尾工作带来一定的困难。不过,办法总比困难多。经过一段时间的清扫,大家想办法自制了几件得心应手的应对工具。针对树叶多,垃圾桶放置远的问题,职工们想到了利用小块废旧包装纸充当垃圾运输工具,既解决了小簸箕配合扫帚清理带来的往返次数多、增加二次清扫工作量的问题,又解决了利用平车清理时装车高度困难及拉运过程撒落问题;针对间隔密集的低矮围挡槽内和排列紧密的树丛间扫帚扫不进的地方,职工们便寻找粗细、长短、硬度适中的树枝作为清扫工具,既避免了损坏扫帚,又提高了工作效率。

二是感觉日事日毕很重要。针对现有责任区,正常天气,非落叶时期,每天清扫的工作量也不是很大。但是,周末休息两天后,再遇到刮风、下雨雪天气,加之落叶时期,那么下周一的清扫工作量会是平日的两倍,甚至是三倍。再者,如果每天都

想着:反正扫完后树叶还会落下来,所以扫得太干净了也没用;干脆把树叶扫到就近的树丛中;扫帚扫不进的地方就不用清理了,反正又不是天天有人检查;反正每天都要清扫,所以每天不用扫得很干净……长此以往,局部地段便会形成死角,迟早会被检查人员发现,最终接受考核。其实,有些事情是举手之劳。反正那么一大片该清扫的地方都清扫过了,为什么要留下个别不符合规范要求的细节让人当把柄呢?真的,每天彻底清理一下并不难。所以,凡事要么不做,要做,就要尽最大的努力,做到最好。

三是感觉现有岗位应珍惜。自从兼职室外清扫工作以后,大家每天提前半小时上班,第一件事就是带上清扫工具到责任区。想想过去,室外卫生区域由单位雇佣的外协人员负责清扫,我们正式职工根本不需要去想清扫时间的长短及工作量的大小,自然也就体会不到其中的苦与累了。所以说,我们一定要珍惜现有岗位,更加努力地工作,推动企业快速渡过难关。



任命(聘任):

王新平同志任太原钢铁(集团)有限公司党校校长。

王立新同志任太原钢铁(集团)有限公司技术总监(经理助理级),兼任规划发展部部长、新材料事业部部长。

刘亮同志任太原钢铁(集团)有限公司制造部部长。

赵长飞同志任太原钢铁(集团)有限公司装备部部长。

李建民同志任山西太钢不锈钢股份有限公司技术总监(正处级)。

尚佳君同志任山西太钢不锈钢股份有限公司营销总监(正处级)。

彭志田同志任山西太钢不锈钢股份有限公司设备物资采购部副部长。

免去(解聘):

王发生同志的太原钢铁(集团)有限公司党校校长职务。

蒋长虹同志的太原钢铁(集团)有限公司规划发展部部长、新材料事业部部长职务。

王立新同志的山西太钢不锈钢股份有限公司总经理助理职务。

彭志田同志的山西太钢不锈钢股份有限公司装备部副部长职务。

2016年7月22日



干部人事动态

# 焦化厂团委组织游泳比赛

■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 炎炎夏日,为进一步丰富团员青年的业余文化生活,增强大家的凝聚力和向心力,近日,焦化厂团委在花园体育文化中心二楼游泳馆组织开展了“凝心聚力,奋勇拼搏”为主题的游泳比赛。

为组织好这次比赛,厂团委提前半个月下发通知,要求各团支部积极发动团员青年参与,并制定了详细的比赛规则。比赛分自由泳和

蛙泳两种。比赛现场拉拉队成员一声声的“加油、加油”将游泳比赛推向了高潮。机关团支部的梁哲高兴地说:“自己是单身,一到周六日就闲得没事做。虽然今天比赛没有取得好成绩,但是也非常高兴,因为通过今天厂团委组织的游泳比赛又结交到了新朋友。”

活动进一步增强了广大团员青年的团队意识,同时也给大家提供了一个互相交流和学习的



近日,能源动力总厂对全厂高温岗位的防暑降温设施进行专项检查,保证设施的正常使用。同时,要求做好高温岗位的应急预案,防止职工发生中暑等职业危害。图为30万作业区为职工送绿豆汤到工作现场。能源动力总厂 供稿



近日,东山矿开展“送清凉、送服务”活动,组织相关人员深入作业现场对防暑降温设施进行专项检查,为职工发放防暑降温饮品、药品,保障一线职工的身心健康。图为该矿正在为一线职工发放防暑降温饮品。申热 摄